
Argomento: Disequazioni intere e fratte

Formule da ricordare!!

Servono per scrivere il risultato 



Trova la soluzione della seguente disequazione fratta:
𝑥 − 3

𝑥 + 1
≤ 0

Separo le varie parentesi e le pongo tutte >0

𝑥 − 3 > 0 𝑥 > 3

𝑥 + 1 > 0 𝑥 ≻ −1

Come risultato prendo il meno quindi

−𝟏 < 𝒙 < 𝟑



Separo le varie parentesi e le pongo tutte >0

𝑥 − 3 > 0 𝑥 > 3

𝑥 + 3 > 0 𝑥 > −3

Il risultato è quello con il meno 

perché nel testo c’è il <

Quindi il risultato è

−𝟑 < 𝒙 < 𝟑



Separo le varie parentesi e le pongo tutte ≥0

𝑥 − 3 ≥ 0 𝑥 ≥ 3

𝑥 − 4 ≥ 0 𝑥 ≥ 4

𝑥 ≥ 0

Creo la tabella dei più e dei meno

Il risultato quindi è: 
𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟑 ∪ 𝒙 ≥ 𝟒



Disequazioni di secondo grado:

ricordiamoci le formule

Δ > ≥ < ≤

Δ > 0 x < a v x > b x ≤ a v x ≥ b a < x < b a ≤ x ≤ b

Δ = 0 𝑥 ≠ 𝑏 ∀𝑥(Per ogni x) ∄𝑥(non esiste x) x = a

Δ < 0 ∀𝑥 (Per ogni x) ∀𝑥 (Per ogni x) ∄𝑥(non esiste x) ∄𝑥(non esiste x)

−𝑏 ± 𝑏2 − 4 ⋅ 𝑎 ⋅ 𝑐

2 ⋅ 𝑎

∆ = 𝑫𝑬𝑳𝑻𝑨



a = 1, b = -8, c = 15

+8 ± 82 − 4 ⋅ 1 ⋅ 15

2 ⋅ 1
=
8 ± 64 − 60

2
=
8 ± 4

2
=
8 ± 2

2
=

8 + 2

2
=
10

2
= 5

8 − 2

2
=
6

2
= 3

𝒙 ≤ 𝟑 ∪ 𝒙 ≥ 𝟓



a = 2, b = -3, c = 1

+3 ± 32 − 4 ⋅ 2 ⋅ 1

2 ⋅ 2
=
3 ± 9 − 8

4
=
3 ± 1

4
=
3 ± 1

4
=

3 + 1

4
=
4

4
= 1

3 − 1

4
=
2

4
=
1

2

16𝑥 − 8 = 0 16𝑥 = 8
16𝑥

16
=

8

16
𝑥 =

1

2


